

КРИЗИС НА ДОНБАССЕ ОБОСТРЯЕТСЯ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

Дата: 17.02.2021 Автор: Иван Васильев



Рубрика: [Россия и постсоветское пространство](#)

Фото: Blackseatv.com

Обстановка на Донбассе накаляется. Обстрелы населенных пунктов ДНР и ЛНР становятся интенсивнее, причем в этих целях все чаще используются орудия большого калибра. Количество погибших и пострадавших из числа мирных граждан резко возросло.

Разведка республик сообщает, что украинская сторона подтягивает к линии соприкосновения дополнительную тяжелую, наступательную технику, в том числе системы залпового огня, орудия крупных калибров, танки и т.п. Эта информация не опровергается и нашими военными, располагающими данными космической разведки, а также наблюдателями ОБСЕ, которые в присущей им «деликатной» манере сообщают, что они не могут найти на складах и стоянках украинской стороны танки, БМП и орудия.

Помимо этого, нельзя умолчать и об очередном террористическом акте, который произошел в понедельник 15 февраля в Горловке, пригороде Донецка. На этот раз была предпринята попытка, слава Богу, неудачная уничтожить комбата Народной милиции ДНР Сергея Попова. Подрыв его машины был произведен, когда командир батальона подвозил свою 13-летнюю дочку в школу. Девочка, как и отец, в настоящее время находится в больнице, отделалась контузией и шоком.

Это – про обстановку в районе конфликта со стороны республик. А теперь о ситуации в Киеве.

Все говорит о том, что кризис власти в «Незалежной» углубляется. Это касается как экономики, так и политики.

Так, в конце января Киевский международный институт социологии (КМИС), один из крупнейших и старейших центров, на регулярной основе изучающий общественное мнение, опубликовал данные опроса, проводившегося по всей Украине.

По данным исследования, 74,3% опрошенных считают, что страна движется в неверном направлении. При этом главными причинами этой оценки, по мнению респондентов, является неспособность властей решить проблемы, связанные с пандемией, в том числе с организацией вакцинации населения, а также проблемы экономики.

Как следствие, лишь 19,8 процентов сообщили о своей готовности снова проголосовать за действующего президента, случись выборы в ближайшее время. Что касается его партии «Слуги народа», то отдать свои голоса в её поддержку готовы лишь 11,2 процента.

Киевские эксперты рассматривают эти цифры как опасные для действующей власти не только потому, что на президентских выборах в апреле 2019 г. Зеленского поддержали 73,2 % проголосовавших, а его партию в мае того же года – 43,0 %.

Дело в том, что в начале января КМИС тоже публиковал данные своего исследования, проведенного в конце декабря. И тогда поддержка президента составляла 26,2 %, а его партии 21,6 %. Получается, что за месяц популярность президента и «Слуг народа», уже тогда достаточно низкая, просела почти в два раза.

Как ни крути, а это для киевской власти сигнал об опасности.

А избежать этой опасности или хотя бы отодвинуть её на некоторое время Киев не в состоянии. Вспомним о главных претензиях населения к власти: пандемия и экономика. Точнее, к социально-экономической ситуации в республике.

Что касается борьбы с пандемией, то она фактически не ведется. Российскую вакцину Украина запретила, приняв для этого специальный закон. Что касается помощи Запада, то пока она ограничилась поставками подержанных американских холодильников для вакцины. Самых препаратов как не было, так и нет. И когда они появятся и в каком количестве, неизвестно.

Что касается экономики, то и тут дела не лучше. Денег в казне становится все меньше. МВФ и ЕС пока что перечислять вроде бы выделенные несколько сотен миллионов пока не торопятся, дефицит бюджета и внешнеторгового баланса, как прогнозируют аналитики Fitch, в ближайшее пятилетие будет только расти.

Да тут еще три телевизионных канала, связанные с оппозиционной парламентской «Объединенной платформой – За жизнь» (ОПЗЖ) ежедневно рассказывают в своих эфирах о повышении тарифов ЖКХ, о падении уровня жизни, о безработице, об ужасающем состоянии больниц и поликлиник и т.д. Пришлось президенту эти каналы закрыть (всего-то на пять лет), объявив их «рупорами Кремля», хотя на самом деле это – умеренно националистическая структура. При этом все возможные и невозможные украинские законы, начиная с конституции, были нарушены. И что с того?

Политическая целесообразность возобладала. Население и западные кураторы эту пилюлю проглотили, националисты возрадовались. Только обиженная ОПЗЖ решила отреагировать, инициировав процедуру импичмента, которого, очевидно, не будет: поддержки у оппозиционеров маловато.

На фоне этой неразберихи действующую власть активно раскачивают все её противники, начиная от упоминавшейся ОПЗЖ, до бандеровско-

неофашистских партий и групп, которые пока что кучкуются вокруг экс-президента П.Порошенко и его «Европейского выбора».

Вот и выходит, что для Киева, причем не только для Зеленского и его команды «непрофессионалов», военный конфликт на Донбассе может оказаться своего рода выходом из политического и экономического тупика.

Логика этой авантюры проста. Завоевать ЛНР и ДНР Киев не сможет, это понимают и украинские военные и, с позволения сказать, политики. Да им этого и не надо.

В Киеве уже давно не стесняются говорить, что для них народ Донбасса – отрезанный ломоть.

То, что в ходе нового военного конфликта власть положит несколько сотен или тысяч своих бойцов и потеряет часть территорий, неважно. В Киеве исходят из того, что дальше административных границ Донецкой и Луганской областей военные ДНР и ЛНР не пойдут. Для большего у них, как считается, не хватит сил и средств, да и «Москва не позволит».

Единственными потерями, которые можно было бы посчитать серьезными, являются порты в Азовском море. Но и ими вроде бы можно пожертвовать, исходя из того, что вход в Азовское море все равно контролируется Россией.

Понеся эти потери, украинское руководство рассчитывает вновь обратить на себя внимание Запада, который, как сетуют в Киеве, потерял к «Незалежной» интерес. В расчеты правящих украинских элит в частности входит возможность списания или хотя бы реструктуризация части долгов, получение безвозмездной помощи и другие материальные блага. Кроме того, ожидается усиление политической поддержки и ожесточение курса США и ЕС в отношении России. В частности, ввод новых более жестких санкций, что особенно греет душу украинских политиков.

Мы понимаем, что для нормального человека все это представляется бредом. Для нас – тоже. Но почитайте украинские сети, послушайте эфиры, выступления местных экспертов, общественных деятелей и политиков... Об этом же в открытую говорят без какого-либо стеснения.

И еще одна деталь, на наш взгляд – существенная. Это – состояние украинского общества. Точнее – его большинства.

По мнению экспертов, как украинских, так и российских, население

республики, задавленное нищетой, ростом цен и тарифов, безработицей, а также непрекращающимся пропагандистским валом про «сепаратистов, страну-агрессора» и т.д., находится в состоянии, извините за выражение, отупления.

Более того, война на востоке республики уже стала для жителей Украины чем-то привычным. И в случае её новой фазы, она будет, если не поддержана относительным большинством населения, то воспринята достаточно спокойно. И Киев это тоже учитывает.

Так что, боюсь, что новой войны на Донбассе не избежать... А хотелось бы ошибиться.